

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. — Jueves 13 de Enero de 1927

Número 22.036

## NOTA INTERESANTE

Nuestro colega melillense «El Telegrama del Riff», en su editorial del día 9 del actual, se ocupa de una cuestión que ya hemos apuntado en nuestras columnas sobre las comunicaciones entre Melilla y Almería. En dicho trabajo periodístico se ponen bien de manifiesto las ventajas que en la rapidez se pueden obtener aprovechando las reformas introducidas en los itinerarios de los ferrocarriles, tanto de Málaga como de Almería. Efectivamente, solo falta la variación de los itinerarios marítimos, para que se puedan hacer rápidamente las comunicaciones entre Melilla y Madrid.

Como nosotros ya hemos expuesto, y fundándose en los mismos argumentos, «El Telegrama del Riff» habla por la variación de horas de las salidas y entradas de los vapores, tanto en nuestro puerto como en el de Málaga. Es decir, que retrasando la salida de los vapores corrientes de Melilla, muy bien podrían recibir y traer los viajeros de los nuevos expresos. Saliendo de nuestro puerto, por ejemplo, a las doce de la noche, muy bien puede llevar el vapor correo a Melilla los viajeros que se dirijan a dicha capital que llegarían a las diez o las diez y media de la mañana, y saliendo de Melilla a las tres de la tarde, podrían muy bien llegar en ocasión de tomar el expreso de la mañana. Todo depende de que la superioridad varíe los itinerarios marítimos y ordene que las Aduanas puedan despachar a esas horas extraordinarias.

En esta forma, y si como es de justicia, se ponen otros vapores correos en nuestro puerto que hagan el servicio diario como actualmente lo realizan desde la vecina ciudad de Málaga, es evidente

que Almería ocupará el lugar que desde hace mucho tiempo debió en las comunicaciones entre Melilla y Madrid, merced no solo a los nuevos itinerarios ferroviarios implantados en primero de este año, si no a sus condiciones naturales de economía, que no admiten ninguna competencia. En esto no se ha fijado el diario melillense, cuando tanta importancia entraña, porque siendo menor el número de millas que tiene que recorrer el vapor entre aquel puerto y el nuestro, y siendo igualmente menor el número de kilómetros de la línea ferroviaria, por fuerza tiene que resultar más económico por Almería el viaje, tanto al elemento militar que costee el Estado, como a los particulares.

No hace mucho que sobre este mismo particular nos ocupábamos, diciendo que la variación de los itinerarios ferroviarios era una mejora incompleta mientras no se reformaran las comunicaciones marítimas con Melilla, y he aquí que coincidimos hoy con el artículo que publica el referido diario «El Telegrama del Riff».

DE INTERES

### LA "MOSCA" MEDITERRÁNEA

Según el telegrama que ayer publicamos, el representante del Comité de Economía Nacional señor Diaz Guijarro que a la vez es miembro de la Sociedad de Tratados, se ocupó de la llamada «mosca» mediterránea, que, según afirmó, existe igualmente en las frutas de Norte América, pero que ha sido tomada como pretexto para cerrar dicho mercado a las exportaciones de uvas de nuestra provincia.

De gran interés es para nosotros que de extremo tan interesante se ocupen personalidades de la representación del señor Diaz Guijarro, quien expuso en el

almuerzo que mensualmente se celebra en la Sociedad norteamericana, de esta injusticia que se viene cometiendo, en contra del intercambio de productos entre España y los Estados Unidos.

Afirmó además el señor Diaz Guijarro que existe un partido en Norte América que tiene establecido un programa, en el cual ondea el pabellón de ir prohibiendo toda importación del extranjero, sin tener en cuenta que los países europeos, y muy especialmente España, no pone veto a los productos americanos.

Y buena prueba de todo esto es, que recientemente han sido rechazadas varias exportaciones de frutas para los Estados Unidos

que habían sido enviados desde Buenos Aires, con el pretexto de que existía en la Argentina la epidemia de «mosca» mediterránea.

El Gobierno de Buenos Aires ha hecho una información para negar la existencia de dicho insecto en su agricultura, y si persiste la prohibición, se acrirará desecha las frutas de Norte América. Porque, «amor con amor se paga».

Está visto que en los Estados Unidos, con tal de prohibir importaciones, ven «moscas» en todas partes.

Número de ocho páginas

## NUESTRAS CRONICAS

### Los protagonistas del éxito

Nadie como Castelar, glorioso creador de las más altas y solemnes orquestaciones líricas, hubiera podido en verdad relatarnos la vida magnífica y atormentada de Lord Byron, el tempestuoso poeta inglés.

Hay una intensa efusividad de hermano, un generoso entusiasmo artístico en esa biografía de Lord Byron, henchida de brillantísimas imágenes entre un torrente de armonía y de esplendor verbal y escrita fervorosamente por el genio moderno de la Elcucencia.

En «Vida de Lord Byron», es quizá donde más bellamente puede verse expresado ese perenne y venturoso dolor que es a la vez corona de rosas y de espinas sobre la frente de todos los que son protagonistas en la inmortal tragedia mediana de la Gloria.

La inspiración de Castelar nos brinda la visión clara y hermosa del sombrero poeta inglés, paseando, en una infinita soledad, bajo los altos y melancólicos árboles y llorando en su lira interior con el mismo lloro del viento y de la lluvia ante una perspectiva confusa de montañas coronadas de nieblas.

Ni el olo que desde la cuna le acompaña y le ofrece su maravillosa virtud, ni su excepcional belleza varonil, ni su vigor físico, ni la dilatada y novelesca historia de sus amos logran apartar de su espíritu las densas sombras de la pesadumbre. ¡Insondable y cruel tanta pesadumbre de protagonista glorioso sobre el amplio escenario de la vida!

El caso de Lord Byron ya que no es único, puede bien ser simi- bólico. Su dolor, un dolor oculto,

pertinaz y misterioso, es análogo al de todos los elegidos de la Fama. Un dolor hermano del de Beethoven, del de Beque, y aun más cerca, el mismo dolor de Larra, o de Felipe Trigo, si no en lo visible y externo cuando menos en la trágica urdimbre de sus raíces hondadas.

Ruben Dario, sin afán dogmático alguno derominó y definió tal pesadumbre en un bello verso: «La tristeza inmortal de ser divino». Una tristeza que él mismo debió a veces de experimentar también.

¿No es el Dolor, en realidad, un vasto campo erizado de punzantes hortigas, pero donde solo al conjuro del ensueño y del trabajo puede fructificar un día la semilla del Aríe?

Porque el Arte no se concibe sin el Dolor.

Ya Ruben lo dijo con profética voz inimitable:

«El alma que entra allí debe ir desnuda temblando de emoción y fiebre santa, sobre cardo heridor y espina aguda, así sueña, así vibra y así canta».

Es por eso quizá que, hoy mismo, a ver esta constante migración hacia el estrépito de las grandes metrópolis del Arte, los viejos maestros se contristan en un profundo y tal vez mal interpretado sentimiento de conmiseración. Y aun nosotros mismos, ébrios, en un ayer no lejano, de un gigantesco y mentiroso sueño irrealizable que luego hubimos de perder, como la mariposa el polvito de oro de sus alas, nos acongojamos por el hermano menor que, puerilmente envidia nuestra desventura.

El gran poeta lírico de la Orotaria pasa muy de largo, patina, mejor dicho, con patines de adaratosos elocuencia sobre la angustia íntima de ese incurable enfermo de melancolía que se llamó Lord Byron.

Alfonso de Lamartine con más hondos atisbos psicológicos nos cuenta que Lord Byron era esclavo perpétuo de un vanitoso prurito de mandar; casi de hipocresía invertida no poco frecuente. De corazón noble y generoso, el gran poeta inglés-inglés de origen,

pero latino por su temperamento y su logosidad—soñaba sin embargo persistentemente en asombrar y escandalizar al mundo con el triste espectáculo de sus satánicas perversidades.

Ha aquí otra cuestión digna de atento comentario. Raro es el artista que sabe desprenderse o libertarse de la insidiosa tiranía de la «pose». Pero la «pose» en los poetas y los artistas bien merece capítulo aparte.

F. GUAL ESPUÑES

## Actualidad extranjera

# EL PELIGRO AMARILLO

Es una ligereza pretender achacar el actual estado de cosas en China a una sola causa o solo a la influencia de una idea o de un solo país. Son múltiples las causas que han influido e influyen en la transformación que se nota en aquel país y que, según se le encauce, puede llegar a la descomposición de aquel vasto imperio, reduciéndolo a una serie de colonias de las actuales grandes potencias y a un inmenso campo de experimentación de las más contradictorias doctrinas, o convertirlo en la nación más poderosa del mundo. Sea cualquiera de estas cosas la que ocurra, está justificada la frase «del peligro amarillo», que desde hace medio siglo preocupa a las Cancillerías y que ha llegado a hacerse popular.

China, con una extensión territorial de once millones de kilómetros cuadrados entre sus tres grandes regiones Mandchuria, Mongolia y China propiamente dicha, y con cerca de quinientos millones de habitantes, que suponen casi la tercera parte de la población del globo terráqueo, permaneció aislada del mundo durante siglos y siglos hasta que en 1842 Inglaterra, Francia, Alemania, y, luego, el Japón y los Estados Unidos de América consiguieron ponerla en relación comercial con Europa, América y el resto de Asia, para lo cual establecieron factorías y obtuvieron que los principales puertos fuesen abiertos para recibir a los navios extranjeros.

El contraste entre las costumbres y la civilización de sus nuevos amigos, explotadores y proveedores a la vez; las nuevas ideas por estos importadas; el sentimiento de rebelión que en todo pueblo ocasiona el sentirse humillado por el extranjero; la rápida transformación del vecino Japón, tan semejante a China en todo y que en pocos años pasó de su estado de nación sin importancia a ser una gran potencia con decisivo influjo en los destinos del mundo...; estas y otras causas de todos bien sabidas fueron las que empezaron a soliviantar el ánimo de parte del pueblo chino contra los extranjeros, cuyos representantes diplomáticos y consulares se vieron ya en grave aprieto

cuando la llamada rebelión de los boxers, hace una veintena de años y que no fué mas que un verdadero movimiento xenófobo, de odio al extranjero, así como esas mismas causas fueron las que dieron al traste con la secular anarquía china, que fué sustituida por la república, mutación que dió origen a varias guerras civiles, pues una vez perdida la fe en las instituciones gubernamentales milenarias, surgieron ambiciosos que se hicieron proclamar presidentes en distintas regiones, quedando así desruída la unidad política del antiguo Celeste Imperio.

Luego, la guerra europea con sus derivaciones; la aparición del bolcheviquismo, doctrina disolvente muy adecuada para arraigar en un pueblo como el chino de esa casa cultura y de perpétua esclavitud; la rivalidad manifiesta entre las naciones que tienen allá intereses y el más manifiesto apetito de todas ellas por ensanchar su canto de influencia, y las nuevas ideas aportadas por los muchos jóvenes chinos que se han educado en el Japón, en los Estados Unidos y en Europa, han reavivado el espíritu xenófobo, han conseguido levantar a parte del país contra el extranjero y han ocasionado los conflictos actuales, que no van solo como parece contra Inglaterra sino contra todo lo extranjero y que si ahora podrán ser solucionados por la fuerza y por la diplomacia, llegará un día en que no tendrán más solución que la de que las potencias extranjeras abandonen definitivamente lo que dotentan u ocupan en China y no tendrán más remedio que reconocer a ésta como gran potencia, si la «habilidad» de los unos y la «malicia» de los otros elementos revolucionarios están allí sembrando, no acaban, como apuntamos antes, por descomponer sus pe-

queñas repúblicas anárquicas y en fructíferas colonias extranjeras aquel colosal imperio, que, de entrar unido por los caminos del progreso y de la civilización, tal vez llegase a ser el árbitro de los futuros destinos del mundo.

PETRUJ

## PAGINAS AMENAS

# LOS "LAPSUS" DE LOS GRANDES ESCRITORES

Muchos y muy gordos son los desatinos que, al correr de la pluma y ya bajo el «sagrado fuego de la inspiración», o por premuras del tiempo, se suelen escapar a los grandes escritores.

Los españoles hemos tenido en este punto un literato que ha batido el «record». Nos referimos al ilustre don Manuel Fernández y González, que como es sabido, dictaba a veces tres y cuatro novelas al mismo tiempo a sus amanuenses.

Entre los innumerables detalles geográficos políticos e históricos perpetrados en sus novelas por el autor de «Men. Rodríguez de Sabinaria», todo el mundo se acordará de aquella famosa exclamación del «Cid», puesta por Fernández y González en boca del héroe, en cierta obra y en ocasión en que el conquistador de Valencia avanza sobre Burgos con sus mesnadas. El novelista nos presenta a don Rodrigo de Vivar admirándose de la grandiosidad de la catedral castellana... Alguien advirtió al buen don Manuel que el Cid no pudo ver la catedral de Burgos, por la sencilla razón de que murió ciento veintidos años antes de que se pusiera la primera piedra del soberbio edificio. A lo que contestó Fernández y González: ¡Hombre de Dios!... ¡Es que el Cid la presentí!

Nuestro inmortal Zorrilla incurrió también en verdaderas «normidades» de este género y en tan gran número que fuera necesario un libro y no de los menos abultados para sellarlas.

Pero si de nuestros hambres de letras pasamos a los extranjeros, veremos que si aquí ha habido quien cometa herejías de ese linaje, no se han andado cortos los genios ultrapirenaicos.

El gigantesco Shakespeare que profesaba una sublime indiferencia por la cronología, hace sonar en su tragedia «Julio César» un reloj de campana, muchos siglos antes de que en Roma apareciese el primer aparato de esa clase. En otro de sus dramas juega pape-

importante la prensa tipográfica, nada menos con tres centurias de anticipación al invento de Gutenberg.

El mismo Shakespeare describiendo el palacio de verano de Cleopatra da pelos y señales de... ¡una mesa de billar!; y narrando la lucha sostenida por el rey Juan contra sus nobles en rebeldía, hace hablar al cañón cien años antes de que este dijera de oír su ronca voz en la Gran Bretaña.

De Poisson du Terrail es la famosa frase: «Tenía la mano fría como la de una serpiente». No recordamos si el mismo autor, o Javier de Montpin, describió a un personaje pasando por el jardín, «con las manos a la espalda y leyendo un periódico».

De nuestro Narciso Serra es aquello tan sabido de «Mi madre, aunque está impedida, la pobre te quiere tanto». Y Pérez Escrich fué quien escribió: «Era de noche y sin embargo llovía».

Hasta el cuidadoso Cervantes cayó en pecados semejantes como lo prueba el episodio del burro, en que hace que Sancho moe en su caballería, siendo así que poco antes dice que se la habían robado.

MAESE ZAPATA

## POR ALMERIA

# Comisión a Madrid

Esta mañana, como tenemos anunciado, ha salido para Madrid una comisión de representantes de fuerzas vivas almerienses, con el objeto de pedir al Gobierno varias mejoras para la capital y la provincia, que son extremadamente necesarias.

Forman dicha comisión, el Alcalde don Francisco Rovira; el Presidente de la Junta de Obras del Puerto don José Sánchez Entrena; el Ingeniero Director de la misma don Eusebio Elorrieta; el Presidente de la Cámara de Comercio don Eugenio de Baetos, y dos representantes de la clase obrera.

Ya se encuentra en Madrid, para unirse a dicha comisión, el jefe de la Unión Patriótica y Director del Instituto don Gabriel Callejón.

Esperamos que las gestiones de dicha comisión tengan feliz éxito, pues es muy justo que se nos atiendan y se reconozcan los derechos de los almerienses.

## SE VENDE UN AUTOMOVIL

marca UDSSON a toda prueba, de siete plazas, con dos carrocerías, una abierta y otra cerrada, tipos Limousin y de lujo. Obispo Orbe rá, 41 darán razón.

# Carbones minerales ingleses

CARDIFF 1.ª Lista Almirante 30 grueso cribado

FRAGUA Superior Rhonda n.º 3

COK METALURGICO Newcastle.

ANTRACITA, Cobles cribada

ANTRACITA, Nuez francesa certada a máquina

ALFAEDO J. POPPE, Reina, 36.

Dr. Rafael Aráoz

MEDICO OCULISTA del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BOULEVARD, 79.-PRAL,

# Espectáculos

En Cervantes

«D. NA TUFITOS»

Anoche estrenó en Cervantes la compañía Aguirre Bardem, la comedia de gran éxito, recién estrenada en Madrid, «Doña Tufitos», obra inspirada de un aplaudido novel; Luis Manzano.

Es la comedia aludida, bella por su moral, ocurrente por el gracejo de sus giros finos, de una estructura escénica concreta y precisa, a la que el espectador no nos tiene acostumbrados, no ya otros novelistas, sino otros antiguos fabricantes de partituras.

Muy bien presentada, y admirable por su acierto Concepción Farrán, protagonista, y los señores Aguirre (Riquí) y Bardem.

La compañía deja de actuar, por marchar a cumplir contrato en Melilla.

\*\*\*

Para hoy, está anunciado la proyección del siguiente programa de cine:

En dos partes, la película cómica «Sangre azul», y en seis partes la super-producción «El eterno murmullo».

## Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBANEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, 19.

## Juzgado Municipal

DIA 12

Distrito de la Audiencia

**NACIMIENTOS.**— María Martínez Cofre, Antonio Quesada Baeza, Guillermo Sebastián Simón, Miguel Sánchez Plaza, Francisco Torres Roba y Socorro Ruiz Campoy.

**DEFUNCIONES.**— Ninguna.

**MATRIMONIO.**— Ninguno.

Distrito de San Sebastián

**NACIMIENTOS.**— Antonio Berenguel Domínguez, Francisco Gerónimo Ramírez Asencio, Juan Chacón Martínez e Isabel Belmonte Ruiz.

**DEFUNCIONES.**— Isidalecio Cazorla Rodríguez, de 49 años, de bronconeumonía; Juan Ferré García, de 80 años, de senectud; Gracia Zapata Nieto, de 67 años, de hemorragia; Rosa Teruel Martínez, de 18 años, de tuberculosis; María Ubeda Galvez, de 72 años, de hemorragia, y Felipe López Manas, de 58 años, de endocarditis.

**MATRIMONIOS.**— Ninguno.

**Esponjas, Plumeros, Gomas, "Jabón Chimbo"**

Lo mejor y más barato lo vende la

DROGUERIA PERFUMERIA

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

TELEFONO, 88

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Lotería Nacional Varias noticias

El sorteo de hoy

En la jagada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio,

4.469

en Madrid.

Segundo premio,

8.766

en Caravaca, Madrid y Gijón.

Tercer premio,

20.051

en Valencia, Barcelona y Santander.

Cuarto premio,

9.244

en Madrid y Barcelona.

Con 5.000 pesetas cada uno.

17.979 en Cuevas de Vera

2.793

3.663

4.404

5.747

6.785

5.065

11.097

13.733

16.345

16.541

18.158

25.711

29.910

29.127

**A. Ramírez Sanchez**  
MEDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OJOS  
Obispo Orberá, 24

## Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Píncipe, 32.

Madrid, 12

Una conferencia

Han celebrado hoy una conferencia extensa con el Secretario general de Estado señor Espinosa de los Monteros, las Embajadores de Alemania e Italia.

Visitas

El ministro de Estado señor Yanguas ha recibido hoy la visita de los miembros de la Comisión Francisco Victoria

Después recibió la visita de la señorita Maesta, que fué a darle cuenta de las impresiones que recibió en su viaje a América, especialmente en la República Argentina.

Una reunión para la construcción de un pantano

Al medio día se ha reunido en el despacho del ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, los señores Yanguas, general Saro, Gobernador civil de Jaén, Alcalde de Ubeda, Torreperojil, Baeza, Villacarrillo y otros pueblos de aquella provincia y el ingeniero autor del proyecto de construcción del pantano llamado Tranco Bajas.

Dichos señores entregaron al conde de Guadalhorce una instancia de los Sindicatos Agrarios y regantes de la Loma de Ubeda, solicitando la construcción de dicho pantano y hacer constar el ofrecimiento en firme de los regantes de donar el 60 por 100 del coste de dichas obras.

Asistió también al acto el Director general de Obras públicas.

Visitas a Calvo Sotelo

Esta mañana visitó al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo una comisión del Instituto Nacional de Farmacéuticos.

También le visitó otra comisión de la Cámara de Comercio de Madrid y el Delegado Regio de la Banca privada señor Corral, que iba acompañando a la comisión del Consejo Superior Bancario.

Entrega de un pergamino

El general Mayandia, en unión del alcalde de Zaragoza, hizo entrega al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce de un artístico y valioso pergamino, nombrándolo hijo adoptivo, en gratitud por la creación de la Confederación Hidráulica del Ebro.

También entregaron, en nombre de Zaragoza, al Director general de Obras públicas, la Medalla de Oro de la ciudad.

Sanjurjo Indispuesto

El Alto Comisario general Sanjurjo, se halla indispuesto a causa de un enfriamiento.

Esto le ha impedido celebrar hoy una conferencia con el general Gómez Jordana.

Se propone el señor Sanjurjo, ya mejorado de la indisposición, regresar el viernes a Tetuán.

Aviadores a Sevilla

Desde el aerodromo de Cuatro Vientos han marchado esta mañana a Sevilla, los aviadores señores González Gil y Barberan.

Estos van tripulando un aparato «R 3».

El que estaba destinado a realizar el vuelo directo a Guinea, será cambiado de motor por otro del aparato «Barbin».

Regreso del Rey

El rápido de Algeciras regresó esta noche el Rey de Santa Cruz de Mudela.

PERPEN

## Del Ayuntamiento

### La Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor Rovira Torres, celebró ayer su sesión semanal, la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Oliveros, Aguilar, Zárate, Paig, Ruiz de Castro, Sánchez Ulibarri y Pérez Hita.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

#### ORDEN DEL DIA

Escrito del practicante don Manuel Marín Luque, solicitando se le nombre practicante conserje del puesto de socorro de Poniente.

(Así se acordó, como también se nombró para practicante a don Antonio Muñoz Martínez, los dos con carácter de interino).

Acta de concurso para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras y reconocimiento sanitario de la leche.

(Se le adjudicó a don Francisco Basconá en 37.100 pesetas).

Oficio del alcalde de barrio del distrito 6.º, solicitando la subvención de 150 pesetas para las fiestas en honor de San Blas.

(De conformidad).

Factura de don Andrés Martínez, de 84 pesetas, por obras de carpintería para la Casa Consistorial.

(Fué aprobada).

Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados, entre ellos el referente a la plantación de árboles en los sitios públicos).

Factura de la Imprenta Segura, de 62 pesetas, por impresos para el cobro de las tasas de rejillas salientes y canalones.

(Se aprobó).

Padrones de carruajes, carteles anunciadores, kioscos, Casinos y Circulos de Recreo.

(Acordóse exponerlos al público).

Contrato de gestión para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre canalones y rejillas salientes.

(Quedó aprobado).

Escrito de don Ginés Asencio Fuentes, solicitando modificación del acuerdo sobre apertura y cierre de la central de vinos que posee en la carretera de Granada.

(A informe del recaudador y de la Comisión de Hacienda).

Escrito de don Andrés Tonda, solicitando se formalice el contrato de inquilinato del edificio ocupado por el Parque de Desinfección.

(Fué autorizado el Alcalde para que lo formalice).

Oficio del Sindicato de Riegos, solicitando la limpieza de los cauces de las fuentes Larga y Redonda.

(De conformidad).

### DESPUES DEL ORDEN

#### VARIOS RUEGOS

El señor Aguilar propuso que se construya en el Matadero un horno de cremación.

(Así se acordó).

El señor Sánchez Ulibarri propuso que se solicite la autorización para instalar una rifa y cuyo producto de esta se evitaria a mendicidad.

Hicieron otros ruegos y se levantó la sesión.

## Boletín Oficial

Estracto del correspondiente a día 11:

Conclusión del Reglamento sobre el descanso dominical.

Recurso contencioso administrativo entablado ante el Tribunal Supremo.

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

Edicto del Juzgado del distrito del Hospital, de Madrid.

Lista de compromisarios para Senadores, de Velez Blanco.

Lista de mozos de esta capital que se ignora su paradero.

Edictos de los Ayuntamientos de Garrucha, Vera, Laujar, Alcolea, Taberno, Olula de Castro, Fina y Almócita.

## ESPONJAS PARA HACER DEDOS

Un médico, acaba de efectuar dos operaciones notabilísimas con siguiendo crear nuevas puntas de dedos que por uno u otro accidente habían desaparecido. En ambas logró que los dedos mutilados crecieran algo más de un centímetro.

En el primer caso tratado por el profesor, solo había quedado un centímetro escaso de uña en el dedo herido, y al cabo de dos o tres días el pellejo comenzó a crecerse en la punta del dedo. En tonces empezó el doctor su tratamiento, guiando las granulaciones por medio de injertos de esponja, colocados de manera que las granulaciones crecieran hacia adelante y guiando el pellejo hasta que fuera ocasión de darle la vuelta a la punta del dedo.

El otro paciente a que antes nos hemos referido fué a ver al doctor dos semanas después de haberle ocurrido el accidente. De la punta del dedo índice de la mano derecha le había desaparecido la carne en una extensión de más de un centímetro y cuarto, y como es natural, no existía la raíz de la uña.

Ambas operaciones se efectuaron del modo siguiente: previamente anestesiado el enfermo, se

le hizo una incisión en línea recta a través del muñon del dedo, hasta alcanzar la raíz de la uña. En la punta del muñon se practicaron cuatro cortes en forma de triángulo, cuyos vértices tocaban con el primer corte, y sus bases descansaban en la circunferencia del muñon; de modo que cuando se enderezaba el dedo, se formaba una corona a rededor del muñon exceptuando la parte de la raíz de la uña.

Dentro de esta corona, que estaba en contacto con la desnuda punta del dedo se puso el injerto de la esponja, en la cual se desarrollaron las granulaciones. La esponja se sujetó con un emplastro adhesivo, rodeado de gasa, y se conservó constantemente húmedo con una disolución de sal a la temperatura normal. Diariamente se empapa la esponja con una mezcla compuesta de una disolución de peróxido de hidrógeno, otra de ácido bórico o saturación y agua caliente, revovando cada tres días la esponja y el emplastro.

## J. COMPANY

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón  
RAYOS X

CONSULTA DE 9 A 10 Y DE 2 A 5  
PRINCIPE, 83.

## De la Prisión

### Para extinguir condena

Por la Dirección general de Prisiones han sido destinados a este correccional, para que extingan sus condenas, los individuos siguientes:

Francisco Pino Gázquez, por agresión a la fuerza armada, seis meses y un día.

Mariano Fernández Murcia, por el delito de lesiones, un año, ocho meses y 21 días.

Diego Escámez Ca. mona, por idem, un año y un día.

Miguel Rodríguez Castillo, por idem, un año, ocho meses y 21 días.

### Altas y bajas

Ayer ingresó en la Prisión provincial, Diego Parra Martínez, y fueron puestos en libertad Elicar López Cruzado, Bartolomé Millán Carvajal y José Amate Ca. pel.

La existencia era de 60 hombres y tres mujeres.

## Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 29 de Enero, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 24 de Febrero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Enero el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y se la

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica en las calles de General Segura, 2, 4, 6, 8, 10.

## De Instrucción pública

### Para el Colegio de huérfanos

El ilustrísimo señor Director general de primera enseñanza se ha dirigido por medio de telegrama a la Inspección de la provincia, interesándole informe a aquella Superioridad acerca de conformidad o discordancia de los Maestros de la misma sobre la cesión en favor del Colegio de Huérfanos del Magisterio de los haberes de los días correspondientes al mes en que se ascienda, sin que dicha cesión pueda exceder de un promedio de quince días como máximo.

Los Maestros y Maestras de la provincia quedan obligados, en su virtud, a manifestar su conformidad o discordancia con esta hermosa idea de la Dirección general de primera enseñanza siempre celosa de los verdaderos intereses del Magisterio, a la Inspección de Primera enseñanza correspondiente, por medio de oficio hasta el día veinticinco del actual.

## Ejercicios de tiro

Anteayer y ayer las fuerzas del Regimiento de La Corona, pertenecientes al cupo de instrucción, marcharon al campo, Rambla de la Puerta, continuando los ejercicios de tiro de fusil y ametralladoras.

Están al mando del capitán don Juan Garrido y demás oficiales instructores.

El regreso tuvo lugar al atardecer.

## NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentadas, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

### HERRADA

SASTRERIA CON GENEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

## Motores de aceites

### "Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR  
Conde Offalia, 30.—ALMERIA

### ¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE

**DON JACINTO SASTRE**

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

# Deporte y trabajo

Es cada día mayor el número de señoritas madrileñas entusiastas del deporte automovilista. Lindas muñecas manejan cotidianamente el volante con a sérencia y dacia de que solo es capaz la mujer joven y el asfalto de la Castellana, adquiere, por su presencia, encanto de jardín.

Una de estas deliciosas muchachas tuvo la desgracia días pasados de arrollar a una niña. Se amotinó el público. Acudió la policía. Tan grande fué el tumulto que resultó herido un agente. En corrillos y cafés vibra una indignación tensa. Aún siendo los atropellos plato de cada instante, ninguno dejó tras sí, esta estela de odio, de protestas de molestia.

¿Por qué? Ha procurado enterarme. Lo que irrita y descompone a las gentes, no es el accidente, si no verlo causado por quien conducía por puro deleite. Guiara el auto un chofer profesional y el revuelo hubiéra sido menor. Al fin y al cabo tratábase de la torpeza de un hombre que trabajaba por ganar su vida. Quien trabaja porque en trabajar encuentra goce tiene una obligación básica: no producir daño. La necesidad explica y justifica muchos pecados.

El desinterés que caracteriza al deporte es precisamente la condición menos acatada por la mayoría. Acaso por que entre nosotros escasean las personas que vean en la vida un deporte.

Me lo decía, sofocada por la cólera, una deliciosa amiga que tiene la obsesión de rendir culto a la femineidad al modo clásico.

—¿Quién manda a esa señorita meterse a conducir no sabiendo ni haciéndole falta para comer? ¡Merecía un castigo ejemplar! Los católicos agregan a estos otros motivos de encono. ¡Iba a pasar la procesión de Viernes Santo! Antes en ese día solo se veían por las calles los coches de los médicos y las ambulancias de correos. Ahora el número de vehículos es el de todos los días. La ciudad no se envuelve en velos de silencio y misticismo.

El tema está cuajado de problemas. Uno de ellos hállase representado por la antipatía con que el trabajador profesional presencia la parodia de su oficio, reduplicada por quien no busca sino diversión. Parece a primera vista que aparte de la simpatía sembrada por el desinterés, el obrero debería sentir la satisfacción de ser elegido su modo de ganar el pan, como motivo romántico. La ternura con que un viejo general contempla a su nietecillo jugar a los soldados luciendo su fajín.

No es sin embargo así. La gente no alaba el desinterés ni el proletariado, mira con agrado sus herramientas en las manos de los burgueses.

¿Por qué? Por que el trabajo ya no es placer para nadie. Si para las automovilistas elegantes triunfadoras

en las máquinas cobalto de la Castellana fuera trabajo guiar, no lo harían. Se perdió la alegría de trabajar. Las carreras y las artes mecánicas en oficinas automáticas, rutinarias. A quien descubre su encanto en lo que nos tortura, se le guarda más rencor que gratitud. Vió lo que no supimos ver. Rotura y cosecha donde nosotros solo encontrábamos un yermo. ¿No hay algo de humillante en ello?

No amada la labor, pierde la vida su eficiencia idealista. Se necesita cultivar otros estímulos y los escogidos suelen ser de mala calidad.

No pretendo ni defender ni atacar a la señorita que atropelló a una niña. Creo que no será ella la menos apesadumbrada. Mi propósito es solo recoger el hecho de cómo la máxima molestia de la masa procede en sus raíces de el hecho de que el auto lo guiara quien no tenía por profesión la de chofer. Se niega beligerancia al entusiasmo desinteresado. No se permite sino trabajar a cambio de dinero o ventajas.

Y como ello revela una llaga en el corazón del pensamiento público, no está demás exponerlo a la consideración del lector por si estima que en la medida de sus energías y radio de acción, debe hacer propaganda en pro del plaer del esfuerzo que no aspira a recompensa.

DR. CESAR JUARROS.

## Pribunales

EN LA AUDIENCIA

### Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando a Adolfo Padilla Pérez, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas, accesorias y pago de costas, en causa del juzgado de Sorbas.

Absolviendo al procesado Miguel García Zamora, del delito de lesiones de que se le acusaba, en causa del juzgado del distrito de San Sebastián.

El de la Sala segunda ha fallado la causa número 2 de 1926, seguida en el juzgado de Velez Rubio condenando al procesado Juan Antonio Pérez Alpiste, como autor de un delito de tenencia de ar-

mas sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas, accesorias y costas.

### Juicios cel brados

Ante el tribunal de la Sala primera se vió ayer un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, sobre alzamiento de bienes.

También se celebró en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Cuevas, por un delito de tenencia de armas sin licencia.

Dichos juicios quedaron concluidos para sentencia.

### Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 22 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco Jurado, sobre estafa.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Faustino Martínez Leal de Ibarra.

Vista de incidente de apelación de causa número 189 de 1926 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián.—Procuradores, don Rafael Pino y don Fernando Escobar.

Sección segunda. Vista de causa número 14 de 1926, del juzgado de Vera, seguida contra Juan Cortés Torres y otros, por el delito de robo.—Abogado, don Joaquín López Pérez y don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Antonio Fernández Bergos.

### PARA EXPROPIAR

## MEJORAS ALMERIENSES

El Gobernador civil ha remitido al Alcalde las hojas de precios de las fincas que va a expropiar la Junta de Obras del Puerto en las calles de Aguilar Martell y Andén de Costa, propiedad de don Antonio Alonso Díaz, Herederos de don Baltasar Moré, Herederos de don Juan Rodríguez, don Fernando García del Pino y Herederos de don Juan García López.

Dichas expropiaciones, que importan 134 211 pesetas, son para ampliar la urbanización del Malecón y camino de Ronda del Puerto.

**El presente número ha sido visado por la censura.**

## SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Hemos recibido unos lujosos programas, enviados por el agente en Almería de la Compañía Transatlántica don Luis Vilasca, indicadores de los servicios organizados por tan importante empresa naviera.

La línea Mediterránea Plata, es ará servida por los hermosos trasatlánticos «Reina Victoria Eugenia», e «Infanta Isabel de Borbón» de 15 000 toneladas cada uno.

Los viajes directos de España a Nueva York y viceversa los realizará el nuevo vapor de lujo, «Manuel Arnús», con clase de primera únicamente, el cual saldrá de Barcelona el día 29 del corriente.

También dá a conocer los itinerarios de las líneas Cantábrico a Cuba y Méjico, Mediterráneo a Costa Firme, Pacífico, Filipinas, Fernando Poó, etc.

## DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

### ENTRADA

Vapor noruego «Hawort», de Sevilla, en lastre.

### DE SALIDA

Vapor noruego «Hawort», para Donqueike, con mineral de hierro.

## A. VIZCAINO

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 6 a 8  
Cando Galla 20 oral

## Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIBIOTICO COMPLETO.

Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7.

## LECCIONES

de idiomas y traducciones a precios económicos.

Razón en esta Administración.

## LITININAS DE "SANTA TERESA"

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasitos y dósit para preparar seis litros de agua, pesas 0,80

id. id. para doce litros, 1,50.  
id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la

EUGENIO de BUSTOS,

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

## MOTO-NAFTA

LA MEJOR

Rebaja de precios

0-62

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

Madrid, 12

#### Calvo Sotelo satisfecho

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, ha hecho hoy declaraciones ante los periodistas.

Dice que se muestra muy satisfecho debido a la reducción del déficit en el presupuesto, agregando que la reforma tributaria es indispensable.

Aunque la hacienda tuviera superavit, tanto como el recaudar, es más importante recaudar mejor y con mayor justicia.

Hasta ahora, todas las informaciones recibidas sobre la reforma son favorables.

Este año espera atajar el fraude escandaloso que existe en el impuesto de derechos reales.

Se congratula del éxito alcanzado por el «Libro de Ventas», que primeramente se combatió mucho, y hoy se acepta, porque supone la liberación de los comerciantes de las actuales tirías.

Pasan de cien mil—dijo—los libros legalizados.

También suscitó numerosas protestas el registro de arrendamientos, y esa repulsa desapareció.

En Diciembre se inscribieron millares de contratos y a fines de Enero estarán inscriptos todos.

La implantación de la reforma tributaria, una vez aprobada, requerirá un semestre de preparación.

Se contará, no solo con el personal de Hacienda, si no con el sobriante de otros ministerios y los Interventores de los Ayuntamientos.

En Madrid se prepara un curso preparatorio para empleados especializados. Estos recorrerán luego las provincias preparando los grupos técnicos, los cuales se desperdigarán por partidos.

Las plantillas de Hacienda

son de igual e; muchas veces hay exceso en la cabeza y falta en auxiliares.

Las plantillas técnicas son excesivas e inadecuadas a las necesidades modernas.

Terminó el señor Calvo Sotelo mostrándose complacido si no de que en el último año solo se pidieran al Tesoro cuatrocientos millones, lo cual indica que el porvenir es francamente risueño.

#### La peinadora condenada

Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra la peinadora que inscribió en el Registro Civil un niño, sin ser su hijo.

Se la condena a seis años de prisión. A los testigos se le imponen seis meses, absolviéndose a la comadrona.

La Sala aconseja el indulto.

#### Libertad bajo fianza

El Tribunal Supremo ha accedido a la libertad provisional del expresidente del Crédito de la Unión Minera señor Nuñez, bajo 400 000 pesetas de fianza en valores o 200 000 pesetas bajo fianza personal que han sido aportadas por cuatro amigos.

Además el señor Nuñez depositó 250.000 pesetas para responder a las causas de la Sociedad Naviera de Bermeo.

Se le pondrá en libertad inmediatamente.

#### En memoria del cardenal Mercier

La Real Academia de Ciencias celebró tres sesiones, dedicadas a honrar la memoria del cardenal Mercier.

El estudio necrológico lo hizo brillantemente el académico señor Zaragoza.

#### La princesa Beatriz

En breve vendrá a España la princesa doña Beatriz, madre de la Reina doña Victoria.

Ella pasará una temporada en Málaga.

#### La candidatura patronal

Hoy se reunieron los representantes de las empresas periodísticas, cambiando impresiones sobre la candidatura patronal para la designación del Comité paritario.

#### Para el homenaje a Maura

La última lista publicada de la suscripción abierta para el homenaje al señor Maura, asciende a 128 250 pesetas.

#### Separación del servicio

A petición de los interesados se les ha concedido la separación del servicio activo en el ejército al capitán de artillería señor Lopez Ayala y al teniente don Agustín Prieto.

#### Solicitando colocación

Los maestros que fueron aprobados y quedaron sin plaza en las oposiciones celebradas en el año 1925, han presentado instancia al ministro de Instrucción pública solicitando que se les repartan las plazas sobrantes, formándose una lista de todos los aprobados, con objeto de ir colocándolos.

## DE BARCELONA

Madrid, 12

#### Accidente de aviación

En Amposta, a consecuencia del viento huracanado,

cayó un aeroplano perteneciente a la Escuela civil de Albicete.

El profesor don Teodoro Espinel y el mecánico Ricardo Martí resultaron ilesos.

#### Llegada de Castedo

Llegó el vicepresidente del Consejo de Economía señor Castedo, siendo recibido por las autoridades.

El viaje lo ha motivado asistir al estreno de la ópera española titulada «Massolima», que se representará en el Liceo.

#### Un artículo

El diario «La Vanguardia» ha publicado otro artículo explicando los procedimientos que emplean los fascistas para robustecer el poder gubernamental.

Entona un himno a la juventud que le presta una colaboración eficazísima.

#### A Cartagena

El hidroavión portugués que se hallaba fondeado, reanadó el vuelo dirigiéndose a Cartagena.

#### El Gobernador a Madrid

En breve marchará a Madrid el gobernador civil señor Milans de Bosch.

#### Herido casual

Mientras el doctor Bartina operaba a una enferma en el Hospital Clínico, un alumno se acercó demasiado, hiriéndole el señor Bartina en la mano con el bisturí.

#### Vista de una causa

Hoy se vió la causa seguida contra Valeriano González, que hizo varios disparos e hirió al capitán de Artillería don Bernardo Paente.

El fiscal solicitó se le impusieran nueve años de prisión.

## PROVINCIAS

Madrid, 12

#### Aterrizaje de un aparato

Dicen de Sevilla que esta

GASOLINA  
 “ EL CLAVILEÑO ”  
 0'62 litro  
 Surtidor Puerta de Purchena

mañana aterrizó en Tablada el aeroplano «Loring 3» tripulado por los señores Barba y González G. l.

Estos manifestaron que la finalidad del viaje era seguir estudiando el aparato.

Dijeron además, que suspendido el vuelo a Guinea, no debe hablarse más del asunto, pues será posible en otra época en que la temperatura sea más favorable desmintieron el proyecto de un raid de Vigo a Nueva York, pues nunca lo pensarían.

**Ponte a Madrid**

Un despacho de Algeciras participa que a bordo del cañonero «Lauria» llegó el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, siendo recibido por las autoridades.

El alcalde le obsequió con un banquete.

El señor Ponte salió para Madrid en el rápido

**Primo en Cádiz**

Telegramas de Cádiz que a la una de la tarde llegó el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, después de haber estado en Puerto de Santa María, Puerto Real y San Fernando.

En todas partes fué objeto de entusiasta recibimiento.

El señor marqués de Estella visitó el Instituto de Higiene, la Escuela Salesiana y el templo de Santo Domingo.

Después se trasladó al Ayuntamiento, examinando el proyecto de grandes obras en la provincia.

También visitó el monumento comenzado en 1912, ofreciendo que quedara terminado en breve.

La Unión Patriótica le obsequió con un banquete en el Bazar.

La Diputación provincial le entregó el título de hijo adoptivo.

**Fallecimiento**

En Málaga ha fallecido el pintor don Pedro Sáez.

A este se le otorgó la medalla de oro de la exposición nacional celebrada hace treinta años.

**Para Madrid**

Comunican de San Sebastian que el día 21 pasará por aquella ciudad en dirección a Madrid, el infante don Jaime.

También el viernes pasará

el embajador de España en París señor Quiñones de León.

**Del extranjero**

Madrid, 12

**Los estragos de la gripe**

Las noticias que se reciben dan cuenta de que la gripe está causando grandes estragos en el Sur de Alemania.

Ayer ingresaron en los hospitales de Berlín 600 atacados de dicha enfermedad.

Los casos de muerte son pocos en relación con el número de atacados.

**BOLSA**

Madrid, 12

**Cotizaciones**

Duda 4 % interior .	67'15
Id. 5 % amortizable.	91'30
Id. 4 % idem . . . . .	89'25
Banco de España. . . . .	627 00
Español de Crédito. . . . .	202 00
Tabacalera. . . . .	188 00
Londres a la vista . . . . .	30 38
Paris a la vista . . . . .	25 05
Dolar. . . . .	6 30

**PERPEN**

**TITULAR VACANTE**

Hallándose vacante la plaza de médico titular de Santafé (Almería), dotada con el haber anual de 5 500 pesetas, mas el 10 por 100 de inspección sanitaria, se anuncia su provisión en propiedad por término de 30 días, que empezarán a contarse desde la publicación de este anuncio en el B. O. de la provincia.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico  
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

**GACETILLAS**

**Las plagas forestales**

Por Real decreto publicado en la «Gaceta», en las bases para el funcionamiento del Servicio de Estudios y Extinción de Plagas Forestales, figura nuestra provincia en la segunda estación regional, siendo la capital Valencia.

**Paris, maltrata**

Una mujer llamada Rafaela Hoz Periche, que hace vida marital con Luis Paris Martínez, de oficio espartero, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que dicho individuo la maltrata de palabra y obra y además le ha causado erosiones.

**Fallecimiento**

En esta capital ha fallecido nuestro antiguo amigo don Eduardo Ayuso Llopis, que hace tiempo se encontraba bastante delicado de salud.

Enviamos a su familia nuestro pésame.

**«La Ramoné» y «Carne de perro»**

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el somatenista Rafael Joya Sanchez, que María Verdugay Hernandez (a) La Ramoné y Rosa Serrano Acalá (a) Carne de perro, que habitan en la calle de Valdivia, la segunda y en la de la Palma la primera, las que constantemente promueven escándalos y ofenden al denunciante y a su familia.

**De Hacienda**

Se ha dispuesto que por cada uno de los Delegados de Hacienda se redacte una Memoria con determinados datos estadísticos, que debe ser remitir al Ministerio de Hacienda antes del día 1 de Febrero próximo; y que en lo sucesivo se cumpla igual servicio siempre dentro del primer mes que siga inmediatamente al que cierre un ejercicio económico.

**Pastoreo abusivo**

Ante el Juzgado municipal de San Sebastian, de esta capital, ha sido denunciado por la Guardia civil, Sebastian Garcia Garcia (a) Tadeo, por tener pastando ganado y causar daños en propiedad particular, en el cortijo llamado «El Caco», de la barriada del Alquian.

**Pago de timbres**

Se ha autorizado a las Sociedades de seguros médicos para realizar en metálico el pago de los timbres correspondientes a los recibos o cupones que mensualmente han de satisfacer los socios de las mismas.

**CAJERA**

se ofrece para establecimiento. Razón: General Sánchez Ortega, 9 (antes Sagasta).

**Dr. J. Esteban Navarro**

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA  
CONDE DE OVALIA 22 PRAL.

**JOSE SORIANO ROMERA**

ESPECIALISTA EN NIÑOS  
EX AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.  
Consulta de 3 a 5.—Conde Oñalía, 6

**Ginés de Haro y Haro**

Abogado  
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

**VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS**

AGENTES EN ALMERÍA

**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



**En todas las edades**

desde la niñez a la ancianidad, la Harina Lacteada Nestlé constituye un alimento completo de fácil digestión.

Contiene la mejor leche de vaca, azúcar, malta fresca y harina de trigo preparado y dosificado por medio de procedimientos especiales.



**HARINA LACTEADA NESTLÉ**

Sociedad Nestlé

Pida muestras y folletos a: ( Anónima Española de Productos Alimenticios )  
Via Layetana, 41 - Barcelona

**VICHY CATALAN**

Agua mineral, natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. -  
BARCELONA.

**ASMA**

*Esta sofocación, estos ataques nocturnos*

abren en su organismo una brecha cada día mayor. Necesita usted, pues, un remedio a la vez urgente y seguro. Lo encontrará en los

**Papeles Azoados y Cigarrillos Antiasmáticos del Dr. ANDREU**

**LA TRIBUNA**

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. - MADRID OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

**DEMANDAS**

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el maximum de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

**LA TRIBUNA**

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. - MADRID.

**FAJAS Y CORSES**

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y

ombiligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del general Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

**VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS**

AGENTES EN ALMERÍA

**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



¡Esa maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre a la SOLUCION PAUTAUBERGE, que cicatriza las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas.

L. PAUTAUBERGE, París, y todas farmacias.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.